De Honderd van Hordijk — deel 3

Met ‘De Honderd van Hordijk’ ga je nog eens kris-kras door alle examenstof van MenO.

Van maandag 30 januari tot en met dinsdag 9 mei 2017 ... precies honderd dagen voor de start
van de Centrale Examens (op 10 mei 2017, met Nederlands). Pak er elke dag één bij de kop

(of elke week zeven, of nog anders, het is allemaal jouw feestje) en je gaat nog beter voorbereid
richting de examenzaal, op donderdag 11 mei 2017. Hordijk geeft hier en daar een hint

voor de richting waarin je het antwoord of een vervolgvraag moet zoeken, maar het is de
bedoeling dat je zelf puzzelt, met collega-examenkandidaten overlegt, enzovoorts.

Hieronder zie je deel 3 — de nummers 21 tot en met 30. Succes!
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21 Wat is het precieze verschil tussen de situaties faillissement en surseance van betaling?

Hoe wordt de vrouw of man genoemd die in die situaties het bestuur van de
onderneming overneemt? Waarom treedt de (eerste begrip) in veel gevallen korte tijd
later op als (tweede begrip)?

22 Stel, een onderneming had begroot om 250 stuks te verkopen tegen € 150.
Na afloop van de periode blijkt dat er 270 stuks zijn verkocht tegen € 140.
Welk gegeven heb jij (nog) nodig om het verschil in verkoopresultaat te berekenen?

23 Echt een lastige (als vervolg op 22): kan jij dat verschil eenduidig splitsen in een
volume- en een prijscomponent (zie examenopgave 2010-1-3)?

24 Op welk vast actief wordt in beginsel nooit afgeschreven?

Waarop moet je dus altijd letten — en wat moet je in een voorkomend geval doen —
als je de afschrijvingskosten per periode moet berekenen van een door een onderneming
gekocht bedrijfsgebouw?

25 Hoort een voorziening bij het eigen of het vreemde vermogen? Waarom?
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Verder op basis van 25: hoort een voorziening bij het lang of het korte vermogen?

Waarvan kan je antwoord afhangen, en wat moet je dus altijd beoordelen?
In welke ratio of ratio’s werkt je antwoord in specifieke omstandigheden door?
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En trouwens (bij 25 en 26): welke twee, in beginsel heel verschillende redenen
kunnen achter het moeten of willen vormen van een voorziening zitten?

Let op: in basisfilmpje 2 noemt Hordijk slechts één van deze redenen.
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En daarbij (bij 25, 26 en 27): achter het willen vormen van een voorziening schuilt
geregeld nog een geheel andere (dus derde), maar niet legitieme reden.
Weet jij welke?

Hoe pakt die op langere termijn uit, in de praktijk? Kan je dat toelichten met
een zelfbedacht cijfervoorbeeld?

29

Weet jij nog het verschil tussen een aftrekpost en een heffingskorting, als je wilt
berekenen welk bedrag iemand over een bepaald jaar aan Inkomstenbelasting moet
betalen?

30

Nu we het toch over belastingen hebben: welke belastingsoorten komen allemaal
aan de orde, bij MenQO? Je moet er vijf weten, kennen en actief kunnen toepassen.

Welke belastingsoorten kan je in welke situaties c.q. bij welke rechtsvormen
tegenkomen?

Met nog een lastige extra vraag: twee van de vijf belastingsoorten leiden tot
voorheffingen op een derde soort. Welke drie soorten hangen aldus met elkaar samen?
Hoe werkt zo’n voorheffing dan precies?
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